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Ata nº. 028/21 

 

 

 

  Ata da 28ª Sessão Legislativa Ordinária do 1º Período Legislativo Ordinário da Câmara 

Municipal de Porto Real. 

 

 

 

 Aos dois dias do mês de junho de dois mil e vinte e um às dez horas, deu-se início a vigésima 

oitava Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo Ordinário da 7ª Legislatura da Câmara Municipal de 

Porto Real situada na Avenida Dom Pedro II, nº. 1550; presidida pelo Vereador Elias Vargas de 

Oliveira que desejou a todos um bom dia e deu um recesso de quinze minutos por falta de quorum. 

Terminado o recesso o Vereador Carlos Antonio de Lima assumiu a Presidência, desejou a todos um 

bom dia e reabriu a 28ª Sessão Legislativa Ordinária do 1º Período Legislativo Ordinário da Câmara 

Municipal de Porto Real; o Presidente convidou o Vereador Fábio Maia para que fizesse a Oração. O 

Presidente deu início à Primeira Fase Expediente, colocando em votação a ata da Sessão anterior. Ata 

da 27ª Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo Ordinário da Sétima Legislatura da 

Câmara Municipal de Porto Real, realizada no dia trinta e um de maio de dois mil e vinte e um, e 

comunicou que de acordo com o § 3º do art. 122 do Regimento Interno desta Casa será dispensada a 

leitura da ata uma vez em que todos possuem cópia da mesma. O Presidente colocou em Discussão a 

referida ata, não havendo inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam 

como estão. A Ata da 27ª Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo Ordinário da Câmara 

Municipal de Porto Real foi aprovada por unanimidade. O Presidente solicitou ao Primeiro 

Secretário que fizesse a leitura do Projeto de Lei nº 0026/2021 – Vereadores Fábio Nunes Maia e 

Carlos Antonio de Lima – Dispõe sobre a Autorização de Serviços Públicos Municipais 

Disponibilizarem Curso de Libras aos Servidores que Trabalham com Atendimento ao Público. O 

Primeiro Secretário fez a leitura. Terminada a leitura o Presidente encaminhou o referido Projeto á 

Coordenadoria de Serviços Legislativos, nos termos do artigo 188, do Regimento Interno da Câmara 

Municipal de Porto Real, onde ficará á disposição dos senhores Vereadores por quinze dias 

aguardando emendas. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura do Projeto de 

Lei nº 0035/2021 – Vereador Elias Vargas de Oliveira – Cria o Fundo Especial da Câmara 

Municipal de Porto Real/RJ. O Primeiro Secretário fez a leitura. Terminada a leitura o Presidente 

encaminhou o referido Projeto á Coordenadoria de Serviços Legislativos, nos termos do artigo 188, do 

Regimento Interno da Câmara Municipal de Porto Real, onde ficará á disposição dos senhores 

Vereadores por quinze dias aguardando emendas. O Presidente retirou da pauta o Requerimento nº 

0002/CPF/CMPR/2021 – Comissão Permanente de Fiscalização – Requerimento de Convocação e o 

Requerimento nº 0003/CPF/CMPR/2021 – Comissão Permanente de Fiscalização – Requerimento 

de Convocação. O Presidente passou a palavra para o Vereador Elias que desejou a todos um bom dia 

e solicitou ao Presidente que retirasse os Requerimentos de convocação, aprovado em ata, já assinado 

pelos cinco membros da Comissão enviada para a Casa, para melhor entendimento entre os Vereadores 

e os membros da Comissão; falou que usaria a Tribuna para esclarecer o motivo do ocorrido.  

O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura da Indicação nº 0093/2021 – 

Vereador Ronário de Souza da Silva – Instalação de Elevador, para Acesso de Cadeirantes ao 

Segundo Piso da Prefeitura Municipal de Porto Real. O Primeiro Secretário fez a leitura. Terminada 
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a leitura o Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o 

autor que desejou a todos um bom dia e leu à justificativa anexada á ata; falou que Quatis já existia 

esse elevador garantindo o direito dos cadeirantes. O Presidente passou a palavra para o Vereador 

Diego que desejou a todos um bom dia e parabenizou o autor; falou que esse problema se arrastava há 

várias gestões, pediu que o Prefeito olhasse com carinho; falou que seu amigo cadeirantes quis resolver 

alguma situação e que não pôde devido a esse problema. Não havendo mais inscritos, colocou em 

Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação nº 0093/2021 – 

Vereador Ronário de Souza da Silva – Instalação de Elevador, para Acesso de Cadeirantes ao 

Segundo Piso da Prefeitura Municipal de Porto Real foi aprovada por unanimidade. O Presidente 

solicitou ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura da Indicação nº 0192/2021 – Vereador Carlos 

Antonio de Lima – Modernização do Canteiro Central Situado na Avenida B no Bairro Jardim das 

Acácias, com Estacionamento. O Primeiro Secretário fez a leitura. Terminada a leitura o Vereador 

Carlinhos passou a Presidência para o Vereador Juan Pablo para que pudesse fazer sua justificativa. O 

Vereador Juan Pablo assumiu a Presidência, colocou em Discussão a referida Indicação e passou a 

palavra para o autor que falou que a Indicação partiu dos moradores e comerciantes daquela 

localidade; falou de um canteiro no início da avenida, perto da mercearia até perto da Igreja, falou que 

o canteiro era enorme; falou que o intuito era que a Prefeitura usasse parte desse canteiro para fazer 

estacionamento; pediu que fosse incluso uma área de lazer. O Presidente passou a palavra para o 

Vereador Fernando Beleza que desejou a todos um bom dia e parabenizou o autor; falou que esteve lá 

no domingo e que realmente ficava muito movimentado e os carros não tinham onde parar. Não 

havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. 

A Indicação nº 0192/2021 – Vereador Carlos Antonio de Lima – Modernização do Canteiro Central 

Situado na Avenida B no Bairro Jardim das Acácias, com Estacionamento foi aprovada por 

unanimidade. O Vereador Carlinhos reassumiu a Presidência. O Presidente solicitou ao Primeiro 

Secretário que fizesse a leitura da Indicação nº 0300/2021 – Vereador Luís Fernando da Silva – 

Implantação de Olho de Gato na Avenida Renato Monteiro. O Primeiro Secretário fez a leitura. 

Terminada a leitura o Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a 

palavra para o autor que leu à justificativa anexada á ata; falou que essa avenida era muito perigosa e 

que na época de neblina quem passava lá pela manhã era perigoso. O Presidente passou a palavra para 

o Vereador Renan Márcio que falou que nessa avenida já se perderam várias mortes; pediu que o 

gestor olhasse com carinho para não acontecer mais acidentes; parabenizou o autor. O Presidente 

passou a palavra para o Vereador Diego que parabenizou o autor e falou que já foi pedido várias 

Indicações a respeito desse trecho; falou que lá era questão de vida ou morte; falou lá foi uma obra 

porca, um desperdício de dinheiro público, falou que era para ser a melhor avenida pelo tanto que se 

gastou. O Presidente passou a palavra para o Vereador Fábio Maia que parabenizou o autor e falou que 

essa avenida foi palco de inúmeras obras inacabadas; se recordou de uma empresa que demorou quase 

um ano para tapar um buraco em frente ao Bairro Colinas, não se lembrou do nome da empresa; falou 

que á época fiscalizou e que não foi por falta de pagamento. O Presidente passou a palavra para o 

Vereador Diego que falou que os Vereadores tinham que fiscalizar mesmo. O Presidente passou a 

palavra para o Vereador Elias que parabenizou o autor e falou que estava disposto, afinal sempre ouvia 

o Vereador Diego mencionar o governo passado, obra porca, por isso se pôs a disposição para abrirem 

uma CPI na Casa para que pudessem investigar, pois era papel deles fiscalizarem, como o Vereador 

Diego mesmo disse, sugeriu abrirem uma CPI inclusive pelo fato de terem renovado o contrato de uma 

empresa que estava inidônea no Município e falou que o Vereador Diego deveria conhecer, pois foi a 

mesma citada pelo Vereador Fábio Maia; falou que os Vereadores deveriam se posicionar; falou que 
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assina com o Vereador Diego se o mesmo quiser fiscalizar, ir a fundo nessa obras porcas tão citadas 

por ele na Casa. O Presidente passou a palavra para o autor que agradeceu os comentários do Vereador 

Elias e convidou todos os Vereadores para serem co-autores. Não havendo necessidade de colocar em 

Votação, a Indicação nº 0300/2021 – Vereador Luís Fernando da Silva com Co-Autoria de Todos os 

Vereadores – Implantação de Olho de Gato na Avenida Renato Monteiro foi aprovada por 

unanimidade. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura da Indicação nº 

0324/2021 – Vereador Fábio Nunes Maia – Criar o Projeto “Guarda Municipal Amigo da Mulher”, 

com Vistas á Proteção de Mulheres em Situação de Violência Doméstica, por Meio da Atuação 

Preventiva e Comunitária da Guarda Municipal de Porto Real. O Primeiro Secretário fez a leitura. 

Terminada a leitura o Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a 

palavra para o autor que desejou a todos um bom dia e leu à justificativa anexada á ata. Não havendo 

mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A 

Indicação nº 0324/2021 – Vereador Fábio Nunes Maia – Criar o Projeto “Guarda Municipal Amigo 

da Mulher”, com Vistas á Proteção de Mulheres em Situação de Violência Doméstica, por Meio da 

Atuação Preventiva e Comunitária da Guarda Municipal de Porto Real foi aprovada por 

unanimidade. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura da Indicação nº 

0327/2021 – Vereador Elias Vargas de Oliveira – Solicita a Devida Manutenção das Ambulâncias 

Locadas pelo Município de Porto Real. O Primeiro Secretário fez a leitura. Terminada a leitura o 

Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que 

falou ter chegado até ele uma denúncia que eles teriam que verificar, pois tem as questões de pneus, a 

gasolina acabou em dez dias mês passado, falou que tinham que investigar se era a Prefeitura que 

fornecia ou se no contrato fornecia pela empresa; falou de ambulâncias sucateadas, uma que havia 

tempo que estava na oficina; quis saber se a Prefeitura estava pagando a ambulância parada; falou que 

precisavam ficar atentos; falou de ouras coisas obscuras que precisavam apurar; desejou que o gestor 

olhasse para aquela central de ambulância que precisava de muita coisa. Não havendo mais inscritos, 

colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação nº 

0327/2021 – Vereador Elias Vargas de Oliveira – Solicita a Devida Manutenção das Ambulâncias 

Locadas pelo Município de Porto Real foi aprovada por unanimidade. Terminada a Primeira Fase, 

o Presidente passou para a Segunda Fase, Ordem do Dia. O Presidente falou que havia Projetos para 

serem discutidos e votados nesta Fase da Sessão. Segunda Discussão e Segunda Votação. O Presidente 

solicitou ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura do Projeto de Lei nº 0016/2021 – Vereador Fábio 

Nunes Maia – Criar o Disque- Denúncia de Proteção aos Direitos dos Idosos. O Primeiro Secretário 

deu início á leitura. O Presidente passou a palavra para a Vereadora Fernandinha que solicitou a 

dispensa da leitura do Projeto e seus Pareceres uma vez que já foram lidos na Casa. O Presidente 

colocou em Discussão o referido pedido. Não havendo inscritos, colocou em Votação, aqueles que 

forem favoráveis, permaneçam como estão. O pedido da Vereadora Fernandinha foi aprovado por 

unanimidade. O Primeiro Secretário leu os Pareceres. Terminada a leitura o Presidente colocou em 

Segunda Discussão o referido Projeto de Lei. Não havendo inscritos, colocou em Segunda Votação, 

aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. O Projeto de Lei nº 0016/2021 – Vereador 

Fábio Nunes Maia – Criar o Disque- Denúncia de Proteção aos Direitos dos Idosos foi aprovado 

por unanimidade em Segunda Votação. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que fizesse a 

leitura do Projeto de Lei nº 0018/2021 – Vereador Juan Pablo da Silva Almeida – Proibição do 

Manuseio, a Utilização, a Queima e a Soltura de Fogos de Estampidos e Artifícios, Assim como de 

Quaisquer Artefatos Pirotécnicos e de Efeitos Sonoro Ruidoso em todo o Território Municipal. O 

Primeiro Secretário deu início á leitura. O Presidente passou a palavra para a Vereadora Fernandinha 

Autenticar documento em http://200.187.70.77/cmportoreal/autenticidade 
com o identificador 37003500330039003A00540052004100, Documento assinado 
digitalmente conforme MP n° 2.200-2/2001, que institui a Infra-estrutura de Chaves 

Públicas Brasileira - ICP - Brasil.



        Câmara  Municipal  de  Porto  Real    
Estado do Rio de Janeiro 

Poder Legislativo 
 

 

 

4 

 

que solicitou a dispensa da leitura do Projeto e seus Pareceres uma vez que já foram lidos na Casa. O 

Presidente colocou em Discussão o referido pedido. Não havendo inscritos, colocou em Votação, 

aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. O pedido da Vereadora Fernandinha foi 

aprovado por unanimidade. O Primeiro Secretário leu os Pareceres. Terminada a leitura o Presidente 

colocou em Segunda Discussão o referido Projeto de Lei. Não havendo mais inscritos, colocou em 

Segunda Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. O Projeto de Lei nº 

0018/2021 – Vereador Juan Pablo da Silva Almeida – Proibição do Manuseio, a Utilização, a 

Queima e a Soltura de Fogos de Estampidos e Artifícios, Assim como de Quaisquer Artefatos 

Pirotécnicos e de Efeitos Sonoro Ruidoso em todo o Território Municipal foi aprovado por 

unanimidade em Segunda Votação. Terminada a Segunda Fase, o Presidente passou para a Terceira 

Fase, Indicações e Requerimentos Verbais. O Presidente perguntou ao Vereador Elias Vargas de 

Oliveira se tinha alguma Indicação Verbal a fazer. O Vereador Elias agradeceu. O Presidente 

perguntou ao Vereador Diego Graciani de Almeida se tinha alguma Indicação Verbal a fazer. O 

Vereador Diego indicou a possibilidade de colocar uma iluminação baixa no trecho da Avenida Renato 

Monteiro. O Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para 

o autor que falou que esse trecho ficava num entroncamento com a Rua José dos Santos e por se tratar 

de um trecho arbóreo desejou que o Poder Executivo olhasse com carinho. Não havendo inscritos, 

colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação do 

Vereador Diego foi aprovada por unanimidade. O Presidente perguntou ao Vereador Luís 

Fernando da Silva se tinha alguma Indicação Verbal a fazer. O Vereador Fernando Beleza indicou 

que fosse feito uma força tarefa reunindo todas as Secretarias Municipais com atendimentos aos 

bairros para uma busca ativa na Covid-19 visando encontrar idosos ou grupos de risco que ainda não 

tenham se vacinado contra a Covid-19. O Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O 

Presidente passou a palavra para o autor que falou que o plano de vacinação municipal era de maior 

elogio pelo excelente trabalho apresentado até o momento, mas havia informação de que algumas 

pessoas, por falta de conhecimento, estavam sem vacina, por isso fez essa Indicação; falou o motivo 

dessa vacinação foi que o governo liberou a vacina para o público em geral, mas que ouvia relatos de 

que as pessoas tomaram a primeira dose e não voltaram para a segunda dose; quando essas pessoas não 

voltam a Secretaria fica atrasada para dar andamento na vacinação. O Presidente passou a palavra para 

o Vereador Elias que falou que vai torcer para o autor ser atendido; parabenizou o autor; falou do 

portal da transparência e que a última atualização foi no dia 30/04, falou que passou o mês de maio 

inteiro sem atualizar o boletim; falou que em vista dos outros Municípios Porto Real era o que menos 

vacinou e que estava no portal do Estado; falou dos professores que ainda não foram vacinados e que 

no Município de Quatis e outros já, o Vereador Elias falou que parecia ter alguma coisa travando essa 

vacina para não ter aula; falou com propriedade que eles ao invés de trabalharem nessa questão do 

monitoramento, falou que já fez uma Indicação na Casa a respeito por não ter visto movimentação para 

mapear pessoas que tinham contato com o vírus; falou que recebeu com tristeza, falou que foi na 

farmácia one para fazer o teste da Covid e que o resultado saiu na hora, mas que tinha que pagar; falou 

que deixou lá na farmácia um teste de Covid para quem não tinha condição de pagar e pela sua 

surpresa a Vigilância Sanitária esteve nessa farmácia e proibiu a farmácia de realizar esse exame 

alegando falta de ventilação; falou que quando fez esse mesmo teste no hospital estava num cômodo 

muito pequeno e quis saber se a Vigilância Sanitária iria proibir lá também; perguntou que implicância 

era aquela; pediu pelo amor Deus ao Prefeito para cuidar das pessoas, da Saúde do povo e olhar com 

mais carinho a questão da Covid, acelerar a compra da vacina que já foi indicada por ele na Casa; falou 

que deveriam estar beirando oitenta milhões de reais, pediu que vacinasse a população, salvar vidas; 
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falou que queria saúde de qualidade e garantia de ir e vir sem se preocupar com esse vírus. O 

Presidente passou a palavra para o Vereador Ronário que parabenizou o autor; falou que essa busca era 

importante, pois havia munícipes que não eram tão participativos nessa questão; falou que se deparou 

com pessoas que tomaram a primeira dose e não voltaram para a segunda; falou que esteve na 

Prefeitura de Quatis conversando com o Prefeito sobre a questão da vacinação e que o Município de 

Quatis estava em consonância com o de Porto Real, falou que pesquisou e que havia sim uma 

defasagem na questão da vacinação, procurou o Prefeito Alexandre para conversarem e entender como 

estava sendo a vacinação; falou que o Município não estava da forma que gostaria, mas que estava 

avançando; falou que a vacinação dos profissionais da educação estava prevista para semana que vem; 

falou que estava correndo atrás de todas as questões que afligia a população; agradeceu o Vereador 

Elias pela sua posição e que o respeitava muito. O Presidente passou a palavra para o Vereador Renan 

Márcio que falou também ter feito o teste da Covid na Farma-One por questões de segurança e 

consciência até porque esteve com um paciente que estava com Covid no Hospital, falou que estava 

triste em receber uma ligação de um dos funcionários da farmácia falando que estavam sendo 

perseguidos pelo Governo, falou que aquela era a única farmácia que realizava o teste na cidade, falou 

que a fiscalização esteve lá e proibiu; perguntou aonde vão parar com a perseguição; falou que o 

Secretário de Saúde ao invés de trabalhar ficava nas redes sociais arrebatando o comentário de um 

munícipe, falou que estava abismado com a fala daquele senhor; falou que o Chefe do Executivo tinha 

que tomar uma atitude contra o Secretário que estava comemorando certa perseguição (disse que o 

Secretário sabia do que ele estava falando), perguntou se havia necessidade de comemorar, falou que 

vidas estavam se perdendo e ele comemorando tragédia dos outros; deixou registrada sua indignação 

com esse senhor que deveria estar olhando pela saúde do Município ao invés de estar no meio de 

picuinhas; falou que recebeu mensagens de pessoas acamadas e que ainda não foram vacinadas; pediu 

que o Secretário ao invés de ficar nas redes sociais que olhasse para essas pessoas. O Presidente passou 

a palavra para o autor que agradeceu os Vereadores; falou que o Município estava vacinando as 

pessoas de acordo com a quantidade de vacina que recebia; falou que o Prefeito se esforçava na 

questão da Covid e que já vai vacinar os professores, falou que a Secretaria fazia um grande trabalho. 

Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como 

estão. A Indicação do Vereador Fernando Beleza foi aprovada por unanimidade. O Presidente 

perguntou ao Vereador Ronário de Souza da Silva se tinha alguma Indicação Verbal a fazer. O 

Vereador Ronário indicou que fosse feita a substituição do corte resistente do cruzamento entre a 

Estrada Porto Real/Beira Rio com a Rua José dos Santos, próximo a ponte que liga o Município de 

Porto Real e Quatis. O Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a 

palavra para o autor que verificou que o poste que existia no cruzamento citado era de madeira e 

devido a cultos religiosos a base estava toda queimada, podendo cair e danificar a fiação. Não havendo 

mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A 

Indicação do Vereador Fernando Beleza foi aprovada por unanimidade. O Presidente perguntou ao 

Vereador Renan Márcio de Jesus Silva se tinha alguma Indicação Verbal a fazer. O Vereador Renan 

Márcio indicou a instalação de barreiras de proteção em acrílico nas instalações de trabalho 

especialmente de atendimento ao público nos postos de saúde, policlínicos, hospital municipal e todo 

prédio da saúde. O Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a 

palavra para o autor que falou que a pandemia assolava gravemente e por isso era importante tal 

Indicação. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, 

permaneçam como estão. A Indicação do Vereador Renan Márcio foi aprovada por unanimidade. O 

Presidente perguntou ao Vereador Fábio Nunes Maia se tinha alguma Indicação Verbal a fazer. O 
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Vereador Fábio Maia indicou que fosse grafitada na parede uma moldura em homenagem á Ketlen 

Vitória Oliveira da Rocha na Casa Abrigo. O Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O 

Presidente passou a palavra para o autor que fez a indicação para homenagear de forma e consideração 

os maus tratos que a mesma sofreu e também para chamar atenção para o aumento da violência 

infantil; convidou todos os Vereadores para serem co-autores. O Presidente passou a palavra para o 

Vereador Ronário que parabenizou o autor e falou que era justa e assertiva; agradeceu pelo convite. O 

Presidente passou a palavra para o Vereador Renan Márcio que parabenizou o autor e elogiou o 

mesmo. Não havendo necessidade de colocar em Votação, a Indicação do Vereador Fábio Maia com 

co-autoria dos demais Vereadores foi aprovada por unanimidade. Terminada a Terceira Fase, o 

Presidente passou para a Quarta Fase, Explicações Pessoais. O Presidente perguntou ao Primeiro 

Secretário se tinha algum Vereador inscrito para as Explicações Pessoais. O Primeiro Secretário falou 

que sim, o Vereador Elias. O Presidente convidou o Vereador Elias Vargas de Oliveira para que 

ocupasse seu lugar na Tribuna. O Vereador Elias desejou a todos um bom dia e se direcionou á 

população que os acompanhava, divulgado s trabalhos dos Vereadores e os cobrado, falou que era 

cobrado nas ruas; falou dos Requerimentos que retirou de convocação para que dois Secretários 

fossem á Casa prestar esclarecimentos a respeito de suas Secretarias, falou que fez tudo como mandava 

á regra que pediu ao Presidente Juan Pablo, Presidente da Comissão de Fiscalização, que pedisse uma 

reunião com demais membros a reunião aconteceu, falou que a ata estava em suas mãos, que foi 

realizada dia 25/05, ás dez horas, pelos cinco membros e com a presença dos Vereadores Fábio Maia e 

Renan Márcio, seguindo os trâmites legais, até para evitar possível questionamento do Executivo que 

não queria que os Secretários fossem, caso contrário teria atendido seu pedido quando foram 

convidados, por isso teve que convocar, falou que ele não deixou a Secretária de Trabalho e Renda ir á 

Casa apenas esclarecer coisas sobre sua pasta; falou que com muita tristeza, depois de todos os 

Vereadores terem assinado o pedido para a Casa para o Requerimento ser votado em plenário, no 

segundo Requerimento que seria votado na Casa hoje ele já tinha assinado com outro Vereador, 

faltando apenas três assinarem e que o Vereador foi lá e rasgou um documento que ele assinou, rasgou 

um documento que ele assinou; perguntou que autoridade um Vereador vai á Casa e rasga um 

documento que ele assinou, com que autoridade, falou que se ele não quisesse assinar, talvez tenha 

tomado um puxão de orelha, era só dizer que não queria, mas rasgar um documento registrado na Casa 

com sua assinatura não vai ficar assim, falou que vai tomar todas as medidas cabíveis contra o 

Executivo e contra o Vereador; deu um recado para que o Vereador não fizesse aquilo e que o mesmo 

estava cometendo um erro; deixou registrado seu repúdio a esse Vereador que tanto elogiava na Casa, 

falou que o Vereador vai ter um problema por ter tomado tal atitude. Terminada a Quarta Fase, o 

Presidente passou para a Quinta Fase, Horário de Liderança. O Presidente passou a palavra o 

Vereador Cláudio Luis Guimarães, Líder do PTB, para que caso queira, faça uso da mesma. O 

Vereador Claudinho desejou a todos um bom dia. O Presidente passou a palavra o Vereador Diego 

Graciani de Almeida, Líder do CIDADANIA para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador 

Diego agradeceu a todos da Secretaria de Saúde que estava dando toda assistência ao Henrique que 

sofreu um acidente no Bairro Colinas e se lembrou que seu pai sofreu um acidente parecido; desejou a 

todos um bom dia. O Presidente passou a palavra o Vereador Elias Vargas de Oliveira, Líder do 

PRTB, para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Elias agradeceu o “Fábio Coxinha”, 

diretor do hospital, que sempre o atendia disposto a ajudar dentro do que podia, falou da dificuldade de 

material e pessoal, mas que ele sempre era disposto a ajudar, agradeceu o Renato Ebraim, o doutor 

Cirano, os funcionários que lá trabalhavam, parabenizou todos que estavam no trabalho firme, 

infelizmente sabia de todas as dificuldades do hospital, mas que era reflexo do gestor maior; falou que 
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ficou muito chateado com o ocorrido dos Requerimentos, mas que vai estudar uma forma de resolver e 

que vai tomar as atitudes dentro do episódio; parabenizou todos os Vereadores pelas Indicações e falou 

que se fossem ouvidos e atendidos nada disso estaria acontecendo na Casa e sim tecendo elogios ao 

Fábio silva, falou que se o Prefeito fosse como o Fábio Silva talvez estariam numa situação mais 

favorável, pois ele escutava os Vereadores e o Prefeito não; falou que faziam Indicações que iam de 

encontro á população e que eles queriam que os problemas do Governo fosse resolvidos e eles 

ouvidos; falou que desejava a paz e que ali cumpria seu papel, falou que perseguição não era legal e 

sempre que via isso acabava mal, pediu que antes de qualquer atitude algo de volta teria; falou que 

deveriam esperar dias piores pelo que via, mas desejou que o Governo os escutasse e parasse de 

interferir nos trabalho da Casa; falou que o Prefeito estava tentando interferir e que ele ia expor para 

todos; deixou seu repúdio novamente ao Vereador que tomou uma postura inadequada de rasgar um 

documento dentro na Casa e que já estava protocolado, pediu prudência nas ações; desejou a todos um 

bom dia. O Presidente passou a palavra o Vereador Fábio Nunes Maia, Líder do DC, para que caso 

queira, faça uso da mesma. O Vereador Fábio desejou a todos um bom dia. O Presidente passou a 

palavra a Vereadora Fernanda Emerenciano dos Santos, do PDT para que caso queira, faça uso da 

mesma. A Vereadora Fernandinha falou que a Casa era responsável e que tudo seria resolvido; desejou 

a todos um bom dia. O Presidente passou a palavra o Vereador Luís Fernando da Silva, Líder do PSD 

para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Fernando Beleza parabenizou a Secretária de 

Assistência Social e toda sua equipe pela campanha do agasalho; sobre o teste rápido falou que saiu a 

homologação para adquirir o teste rápido da Covid, saiu no jornal dia 26/05. O Presidente passou a 

palavra o Vereador Ronário de Souza da Silva, Líder do PSDB para que caso queira, faça uso da 

mesma. O Vereador Ronário falou que ficou incomodado quando se deparou com publicações de 

outras Prefeituras em relação ao Município de Porto Real, falou que teve explicações plausíveis, 

parabenizou a Secretaria de Saúde pela referência e o Executivo também; falou que o primeiro pilar da 

liderança era ser ético além de ter respeito por todos os outros componentes, em relação ao 

Requerimento, que não foi por ele assinado, falou que no dia da reunião da Comissão de Fiscalização 

ele estava presente e tanto numa convocação quanto na outra foi gravado que ele não era de acordo 

com a convocação e sim com o convite, falou que assinou até mesmo por causa do grupo todo que 

entendeu que naquele momento era melhor, falou que não quis dizer que não necessitavam de 

informações das Secretarias mencionadas no Requerimento e sim que a forma que foi feita um convite 

caberia melhor; deixou claro que estava junto com os demais para representar todos os munícipes, e 

que cada edil tinha o direito de trabalhar da sua forma e que esta forma tinha que ser respeitada, falou 

que tinham que trabalhar em harmonia. O Presidente passou a palavra o Vereador Renan Márcio de 

Jesus Silva, Líder de Governo, para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Renan Márcio 

desejou a todos um bom dia; parabenizou o Fábio Silva que vinha fazendo um trabalho de excelência, 

falou que ele estava dia e noite no hospital e tratando os munícipes com carinho e paciência; agradeceu 

os trabalhos da Casa e as belas Indicações, falou que não estava fazendo muita por ter feito várias e 

que não estava sendo atendido, falou que vai procurar saber o que estava acontecendo, falou das 

muitas que vai fazer; deixou sua indignação com o Executivo e pediu que ele, médico, olhasse as 

Indicações com carinho; agradeceu os servidores do Município que estavam empenhados a trabalhar 

pela população; falou que Vereador não tem o direito de ir ao seu gabinete e pedir para ele parar de 

cobrar, pediu respeito e que não fizesse mais isso, além de parar de falar em seu nome; pediu que o 

Secretário de Saúde trabalhasse ao invés de ficar nas redes sociais. Terminada a Quinta Fase, o 

Presidente passou para a Sexta Fase Lembretes. O Presidente leu o ato da Casa nº 54 de 31/05/2021 

sobre a suspensão das atividades no feriado; o Presidente falou que recebeu algumas respostas de 
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Indicações e que devido algumas situações não conseguiu entregar aos Vereadores; falou que o caso 

que ocorreu na Casa tinha que apurar, por isso convocou a Comissão de Fiscalização às treze horas 

para conversarem e ver o que ocorreu, pois era muito grave e se realmente for verdade vai ter que 

tomar alguma atitude, pois essa postura era inaceitável, se for o caso até abrir procedimento contra o 

Vereador que rasgou o documento. Terminada a Sexta Fase, o Presidente passou para a Sétima Fase 

Encerramento. Não havendo mais nada a tratar, o Presidente deu por encerrada a presente Sessão às 

doze horas e sete minutos desejando a todos um bom dia. Eu, Camila Costa Rosas, digitei a presente 

ata, que vai por mim assinada e pelos vereadores presentes.  

Assinam a ata:  

 

 

Carlos Antonio de Lima (Presidente): ________________________________________________ 

 

 

 

Juan Pablo da Silva Almeida (1º Vice-Presidente): ________________________________________ 

 

 

 

Fábio Nunes Maia (2º Vice-Presidente): _______________________________________________ 

 

 

 

Renan Márcio de Jesus Silva (1° Secretário): ______________________________________________ 

 

 

 

Ronário de Souza da Silva (2º Secretário) ______________________________________________ 

 

 

 

Cláudio Luis Guimarães: _________________________________________________________ 

 

 

 

Diego Graciani de Almeida: __________________________________________________________ 

 

 

 

Elias Vargas de Oliveira: _____________________________________________________________ 

 

 

 

Fernanda Emerenciano dos Santos: ______________________________________________________ 
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  Ata da 28ª Sessão Legislativa Ordinária do 1º Período Legislativo Ordinário da Câmara 

Municipal de Porto Real. 

 

Henry de Carvalho Nunes: _______________________________________________________ 

 

Luís Fernando da Silva: _________________________________________________________ 

 

Camila Costa Rosas: _____________________________________________________________ 
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